



## 退休夫妻变身旅游达人 玩转帆船游艇 乐享精彩人生

年轻时,无论工作再忙,生活在青岛的佟景彬和妻子仇晓莉每年都会出门旅行。现在,花甲之年的他们又在不断尝试新的生活方式,玩帆板、考游艇证,直到拥有属于自己的帆船游艇。如今,他们正在用实际行动享受美好生活带来的各种乐趣。

### 1 扬帆启航 打开快乐之旅

在青岛奥帆中心码头,碧波荡漾的海边,各式各样的帆船停靠在泊位,其中有一艘名为“露茜娅公主号”的单桅帆船游艇,便是佟景彬的爱艇。

走近游艇,佟景彬便滔滔不绝地介绍起来。“这上面就是甲板和会客厅,驾驶台在船的尾部。天气晴好的时候坐在这里欣赏美景,真的是一种享受。”佟景彬脸上始终洋溢着快乐的笑容。游艇下层是一个一室两厅一卫的“户型”,不仅有床铺、沙发、桌子,还设置了开放式厨房,真可谓麻雀虽小五脏俱全。

“我最享受出发时,海风拂面的感觉。”佟景彬招呼妻子仇晓莉扬帆启航。随着“滴……”的一声,游艇缓缓驶出泊位。佟景彬站在驾驶台上,神情专注,白色的浪花不断飞向身后。

### 2 热爱生活 体验不一样的人生

每个月只要天气条件适宜,佟景彬和仇晓莉都会带着他们的爱犬“小叮当”,驾

驶帆船游艇出海几日。

“有时候我们会上岸,有时候会在船上休闲,看看书、听听音乐。”佟景彬介绍,他和妻子都是吉林四平人,而且是同学,1987年大学毕业毕业后他们一起被分配到了青岛工作,他们两人共同的爱好就是旅行。从上个世纪90年代开始,不管工作有多忙,他们每年都要出一次远门。后来佟景彬自己创业,每年都会组织单位的同事出门旅游。如今,企业交给了孩子打理,他们尽情体验着退休后的精彩生活。

“几年前我们在欧洲旅行时体验了帆船运动后,便爱不释手,我和妻子回国后就开始着手准备相关事宜。”佟景彬介绍,帆船并非只属于有钱人才能玩的贵族运动,在国外它是一项再普通不过的运动。青岛作为帆船之都,有着得天独厚的条件,随着社会的发展,拥有一艘帆船游艇将是一种趋势。

“我们觉得应该去尝试一种不一样的生活,趁着体力、精力还可以,让人生阅历丰富一些。”佟景彬说。

### 3 学习考证 拥有自己的游艇

很快,佟景彬和仇晓莉就开始一起学习帆船方面的知识,经过不懈努力掌握了操作技巧,然后两人又报名学习游艇驾驶,最终考取了驾驶证。学成之后,他们先是购买了一艘小型帆船,玩了一段时间后觉得不过瘾,紧接着又换成了现在这艘帆船游艇。

这艘名为“露茜娅公主号”的单桅帆船游艇,产自意大利,船长10.66米,宽4米,桅杆高17米,帆船的构造因有压舱龙骨,重心



极低,像个不倒翁一样,安全系数高。“现如今,帆船已经进入普通人的生活中。帆船不靠燃油驱动,可以节省大量费用。”佟景彬说,帆船代表着一种生活方式,老少皆宜。

除了掌握驾驶,佟景彬和仇晓莉还学习维修,一些简单的故障或者是更换零件,他们都能够自己动手。“这是必须要掌握的技能,船离岸到了茫茫大海,无论发生什么都需要自己去面对,这也犹如我们的人生,凡事都要自立自强。”佟景彬说,通过对航海知识的学习和实践,让他对人生,对生命又有了更深层次的感悟。

### 4 结交朋友 乐享快乐生活

佟景彬酷爱音乐,每天他都会学习乐理知识,隔三差五就学习吹萨克斯。他还是一位摄影发烧友,对单反相机、大画幅相机都十分精通。仇晓莉年轻的时候是一名篮球运动员,如今除了每天坚持游泳,还自学钢琴,两人一刻也不闲着。

“经常有新老朋友来到我们船上,大家一起谈天说地,每天都乐乐呵呵的。”仇晓莉说,除了带领朋友们出海感受,他们还做了很多公益推广活动,目的就是让更多的人了解帆船运动,感受淡然、宁静的生活。通过帆船游艇他们也结识了很多同路人,今年“五一”期间,他们两人来到海南三亚,与当地的一对六旬夫妇驾驶帆船游艇,历经六天七夜,行驶590海里,到达了西沙群岛。“我们还有几个愿望,就是希望驾驶帆船去东南亚、地中海、加勒比海旅游,体验不一样的帆船生活,期待这一天早日到来。”佟景彬说。

□张磊

